

В диссертационный совет Д212.038.23
при Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего образования
«Воронежский государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Медведевой Елизаветы Андреевны
на тему «Развитие управленческого учета по бизнес-процессам и стадиям
жизненного цикла продукта», представленную на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Актуализация проблем разработки и внедрения системы управленческого учета в условиях цифровизации экономики делает диссертационное исследование Медведевой Е.А. весьма своевременным и востребованным.

Проработка большого количества научных трудов с опорой на аналитический материал исследования дала возможность автору расширить понятийный аппарат в части дефиниций «информационное обеспечение управленческого учета», «аналитическое обеспечение управленческого учета», «организационно-методическое обеспечение управленческого учета», предложить новые признаки классификации бизнес-процессов по степени воздействия на создание добавленной стоимости и возможностям цифровизации.

Для подтверждения теоретических положений автором разработана, применительно к котлостроительному производству, структура бизнес-процессов на основе типовых элементов цепочки ценностей и структура стадий жизненного цикла продукта на основе типовых элементов «разработка/внедрение-рост-развитие/зрелость-насыщение-спад».

Автором предложены методики калькулирования себестоимости, обеспечивающие формирование информации о затратах и финансовых результатах по бизнес-процессам и стадиям жизненного цикла продукта в системе управленческого учета.

Отдельного внимания в исследовании заслуживает разработанный комплекс управленческих отчетов и регистров по бизнес-процессам и стадиям жизненного цикла продукта для обеспечения аналитических и контрольных функций управленческого учета.

Как следует из автореферата, автором разработана система счетного сопровождения управленческого учета по бизнес-процессам и стадиям жизненного цикла продукта, которая включает алгоритмы учета и альбомы корреспондирующих записей, что может быть использовано при внедрении предложенных методик калькулирования.

Также к значимым результатам исследования, отличающимся научной новизной, можно отнести разработанную автором методику расчета ключевых показателей эффективности КРІ по бизнес-процессам котлостроительных организаций, обеспечивающую их частную и интегральную оценку с использованием индексов КРІ и шкалы стандартизованных значений.

Научная ценность работы существенно возросла благодаря апробации и публикации результатов исследования.

По теме диссертационного исследования опубликовано 17 научных работ, в том числе пять статей в журналах, рекомендуемых ВАК Министерства науки и высшего РФ для публикации результатов диссертационного исследования, одна статья – в сборнике, реферируемом в международной базе научного цитирования Scopus.

Оценивая представленную работу в целом положительно, отметим следующее: представленная в автореферате система использования бухгалтерских счетов для целей управленческого учета (стр.17-18) многовариантна и нуждается в иллюстративном сопровождении.

Указанное замечание не снижает общей ценности диссертационной работы и не влияет на главные теоретические и практические результаты диссертации.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация соискателя является самостоятельным и законченным научным исследованием, обладающим достаточной степенью научной новизны, теоретической и практической значимости. На наш взгляд, диссертация Е.А. Медведевой представляет собой серьезную научную квалификационную работу. Существующая взаимосвязь между структурными элементами диссертации позволила определить цели, задачи исследования и предложить пути решения поставленных задач.

Учитывая вышесказанное, считаем, что диссертация Е.А. Медведевой на тему «Развитие управленческого учета по бизнес-процессам и стадиям жизненного цикла продукта» соответствует критериям, которым должны от-

вечать диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Елизавета Андреевна Медведева заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Согласен на обработку персональных данных

Доктор экономических наук, профессор,

заведующий кафедрой

теории бухгалтерского учета

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный

аграрный университет имени И.Т. Трубилина»



Ю.И. Сигидов

«06» июня 2022 г.

Сведения о лице, составившем отзыв:

Сигидов Юрий Иванович

Место работы – Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный аграрный университет имени И. Т. Трубилина»

Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством»

Информация о вузе:

Полное название организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный аграрный университет имени И.Т. Трубилина»

Адрес: 350044, Россия, г. Краснодар, ул. Калинина, д. 13.

Официальный сайт: <https://www.kubsau.ru>

Адрес электронной почты: mail@kubsau.ru

Тел. +7 (861) 221-54-85

Личную подпись тов.

